
 

Roma, 4 dicembre 2023 

Circolare n. 242/2023 

Oggetto: Autotrasporto – Credito d’imposta per acquisto gasolio nel mese di luglio 2022 – 
Riapertura piattaforma ADM dal 6 dicembre – Comunicazione MIT dell’1.12.2023. 

La Direzione generale per l’Autotrasporto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 
ha comunicato la riapertura della piattaforma informatica predisposta dall’Agenzia delle 
Dogane e dei Monopoli per la presentazione delle domande per il riconoscimento di un 
credito d’imposta pari al 12 per cento della spesa per acquisto di gasolio sostenuta nel 
mese di luglio 2022 a favore delle imprese di autotrasporto merci conto terzi aventi sede 
legale o stabile organizzazione in Italia che svolgono l’attività con veicoli di classe ecologica 
Euro V e superiore e di massa pari e superiore a 7,5 tonn iscritte al REN e all’Albo 
Autotrasportatori. 
 
La piattaforma sarà attiva dalle ore 12.00 di mercoledì 6 dicembre fino alle ore 23.59 di 
mercoledì 13 dicembre 2023 e sarà raggiungibile collegandosi al seguente indirizzo: 
https://www.creditoautotrasportatori.adm.gov.it/.  
 
Come avvenuto in precedenza per la presentazione delle domande relative ai primi due 
trimestri del 2022, le imprese interessate dovranno allegare alle istanze i files contenenti i 
dati relativi alle fatture di acquisto e alle targhe dei veicoli, utilizzando gli specifici modelli 
excel disponibili all’indirizzo https://www.mit.gov.it/documentazione/credito-dimposta-
autotrasporto-di-merci-per-conto-di-terzi-ristoro-per-acquisto (una volta compilati, i files 
dovranno essere salvati con estensione .csv per l’inserimento nella piattaforma). 
 
Con la medesima comunicazione è stato inoltre precisato che le domande presentate 
saranno ritenute valide sulla base della effettiva disponibilità delle risorse in bilancio; nelle 
precedenti riunioni tra il MIT e le Associazioni di categoria è stato infatti annunciato un 
avanzo di circa 70 milioni di euro derivanti dalle procedure concluse nei mesi scorsi per il 
riconoscimento dei crediti d’imposta per l’acquisto di gasolio per le imprese di 
autotrasporto in conto proprio (per cui erano stati stanziati 85 milioni di euro da 
precedenti provvedimenti) e per le imprese di trasporto di persone (per cui allo stesso 
modo erano stati stanziati 15 milioni di euro). 
 
Si fa riserva di tornare sull’argomento per comunicare eventuali aggiornamenti. 
 
Cristiana Marrone Per riferimenti confronta circ.re conf.le n. 172/2023  
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